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LEGEA LANDULUI STEIERMARK PRIVIND 
PROTECȚIA MINORILOR ÎN FORMĂ SCURTĂ 
PENTRU ADULȚI

Când este copilul meu major?

Ce limite de vârstă există Conform Codului civil general? 

•	 Până la vârsta de 7 ani este copil,

•	 între vârsta de 7 și 14 ani este minor iresponsabil,

•	 între vârsta de 14 și 18 ani minor responsabil și

•	 de la vârsta de 18 ani este, în principiu, major.
Începând cu vârsta majoratului are toate drepturile și obligațiile unui adult și obligația de întreținere a părinților se stinge.

Când este copilul meu responsabil penal, respectiv apt de infracționalitate?

De la 14 ani este responsabil pentru faptele penale comise și, în general, obligat la plata despăgubirilor pentru acțiuni-
le sale ilegale. 
Părinții, respectiv responsabilii legali pot să răspundă în cazuri excepționale pentru o daună cauzată de conduita ilega-
lă a copilului lor (sub 14 ani).

Ce consecințe trebuie să aibă în vedere părinții, respectiv reprezentanții 
legali în cazul abaterilor?

Dacă părinții, respectiv reprezentanții legali nu respectă dispozițiile Legii privind protecția minorilor (de exemplu, oferă 
sau le lasă minorilor alcool), în funcție de gravitatea abaterii, pot fi sancționați fie în cadrul unei proceduri a autorități-
lor (plângere la autorități) sau prin intermediul unei dispoziții penale a organelor (suma de bani va fi colectată direct la 
fața locului).

Cui pot să încredințez supravegherea copilului meu?

Părinții, respectiv reprezentanții legali trebuie să procedeze cu atenție și responsabilitate la încredințarea supravegherii. 
Supravegherea poate fi încredințată temporar sau permanent asupra persoanelor care au împlinit vârsta de 18 ani.

Cât timp poate să rămână copilul meu afară?

Părinții, respectiv reprezentanții legali au posibilitatea, în decursul perioadelor de mai jos, să convină cu copiii lor cât 
timp au voie să rămână afară:

•	 până la vârsta de 14 ani a copilului:	 între orele 05.00 și 23.00

•	 între vârsta de 14 și 16 ani a copilului: 	 între orele 05.00 și 01.00

•	 de la vârsta de 16 ani a copilului: 	 nelimitat
Însoțit de părinți, respectiv reprezentanți legali sau o persoană responsabilă cu supravegherea (având vârsta minimă 
de 18 ani) nu există restricții de oră, dacă bunăstarea copilului nu este afectată.
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Față de cine trebuie copilul meu să își dovedească vârsta?

Ca părinți, respectiv reprezentanți legali, informați copiii dumneavoastră în legătură cu faptul că sunt obligați să își 
dovedească vârsta corespunzător față de poliție, organele de supravegherea ale protecției minorilor și persoanele ale 
căror obligații de control sunt impuse conform Legii privind protecția minorilor (de exemplu, casieri, chelneri). Dovada 
poate fi prezentată într-un mod adecvat (de exemplu, legitimație de tineret, card check.it al landului Steiermark, legiti-
mație de elev, document oficial de identitate [pașaport, carte de identitate, permis de conducere etc.] sau legitimație 
digitală similară).
Indicație: O fotografie/captură de ecran de pe un document de identitate valabil nu este suficientă!

Ce interdicții de ședere există pentru copilul meu?

Părinții, respectiv reprezentanții legali trebuie să se asigure că următoarea interdicție este respectată de copiii lor: 
Copiilor și tinerilor le este interzisă șederea în toate stabilimentele, localurile de asociații și la evenimentele la care, 
din cauza tipului de reprezentație, se presupune că este afectată dezvoltarea fizică, psihică, sufletească, morală, etică, 
temperamentală sau socială, în special în localuri de noapte, bordeluri, peepshow-uri, cluburi de swinger-i, sexshopuri, 
birouri de pariuri (sportive) și facilități similare, precum și la evenimente sau în stabilimente, în care se comercializează 
băuturi alcoolice la prețuri avantajoase, de exemplu, „Flat-rate-party“, „1-€uro-Party“ etc.

De când sunt permise alcoolul, tabacul și nicotina?

Până la împlinirea vârstei de 16 ani sunt interzise cumpărarea, deținerea și consumul de orice băutură alcoolică. 
Până la împlinirea vârstei de 18 ani sunt interzise cumpărarea, deținerea și consumul de băuturi cu alcool distilat și 
băuturi amestecate cu conținut de băuturi spirtoase (de exemplu, vodcă, țuică, Alkopop, Aperol), precum și produse de 
tabac, produse înrudite și, în general, produse cu nicotină. Aceasta privește toate produsele cu nicotină, de exemplu, 
țigarete, țigarete electronice („vape”), narghilea („shisha”), sisteme de încălzit tabacul („heet”), snus, plicuțele cu nicoti-
nă și produse de fumat fără nicotină. 
Dacă părinții, respectiv reprezentanții legali dau copiilor lor băuturi alcoolice, tabac și substanțe similare, se poate 
aplica o amendă de până la 15.000 Euro.

Ce sunt mediile periculoase pentru minori?

Părinții, respectiv reprezentanții legali nu trebuie să ofere, să prezinte sau să le pună la dispoziție copiilor lor medii și 
obiecte periculoase pentru minori.
Pericol pentru minori există când prezentarea acțiunilor criminale de o brutalitate inumană este arătată, care servește 
glorificării violenței sau care promovează agresivitatea și violență în alt mod, care discriminează oamenii din cauza 
culorii pielii, concepției despre lume, originii naționale sau etnice, sexului lor, confesiunii lor religioase, orientării lor 
sexuale sau handicapului lor, sau care prezintă acte pornografice, respectiv o sexualitate lipsită de respect față de 
demnitatea umană.
Conținuturile periculoase pentru minori pot să se găsească atât pe suporturi de date, respectiv medii analogice, cât și 
în medii digitale sau medii online.
Armele softair (softgun), marcatoarele de paintball și imitațiile de arme, la care există pericolul de a fi confundate cu arme 
adevărate, fac parte din obiectele periculoase pentru minori. Achiziția sau deținerea lor până la 18 ani este interzisă.
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Există limite de vârstă pentru participarea la jocuri de noroc și pariuri sportive?

Părinții, respectiv reprezentanții legali trebuie să se asigure că până la vârsta împlinită de 18 ani copiilor lor le este 
interzisă utilizarea automatelor de jocuri de noroc și participarea la jocuri de noroc și pariuri sportive. Nici măcar în 
însoțirea unui supraveghetor nu există o excepție în această privință.

De când poate copilul meu să facă autostopul?

Co-voiajarea cu autostopul sau rezervarea de oportunități de co-voiajare prin burse de co-voiajare pe internet este 
permisă doar după împlinirea vârstei de 16 ani.
Excepții: În cazuri de urgență, atunci când șoferul sau un co-voiajor cunoaște copilul sau tânărul sau tinerii sau în cazul 
în care copilul sau tânărul sau tinerii sunt însoțiți de un supraveghetor.

Când are voie copilul meu să se mute din casă?

Până la majorat, părinții, respectiv reprezentanții legali au dreptul, în principiu, să stabilească domiciliul copilului.

De la ce vârstă are voie copilul meu să plece singur în vacanță?

Până la vârsta de 18 ani a copilului, părinții, respectiv reprezentanții legali decid în ce măsură consideră copilul lor 
suficient de matur pentru a călători singur. 
Indispensabil pentru străinătate: document de călătorie valabil, de exemplu, pașaport sau în cazul călătoriilor în interio-
rul UE și o carte de identitate valabilă. În plus, constituie avantaje: o confirmare scrisă, respectiv un consimțământ scris 
al părinților (cu nume, adresă, număr de telefon) cu privire la acordul privind călătoria, cel mai bine întocmit și în limba 
națională a țării unde se efectuează vacanța. Trebuie să se atragă atenția că trebuie respectate prevederile respective 
privind protecția minorilor din țara unde se efectuează vacanța (de exemplu, cu privire la obligația de supraveghere).

De la ce vârstă poate copilul meu să își facă piercing/tatuaje?

De la 14 ani se consideră că se poate aprecia consecința unui piercing de către minor, un consimțământ al părinților, 
respectiv al reprezentanților legali nu este necesar. Excepție: Consimțământul părinților, respectiv al reprezentanților 
legali este necesar, dacă locul unde se aplică piercing-ul nu se vindecă în 24 zile, piercing-ul se va aplica într-un loc 
foarte sensibil sau intervenția este asociată cu riscuri crescute. 
În principiu, tatuajele sunt permise de la 18 ani, cu consimțământul părinților, respectiv reprezentanților legali de la 16 ani.


